



АЛТаИСКаЯ www.ap22.ru ПРАВДА

(30420)

Hac читают 103 года Издается с 12 августа 1917 года

Храним традиции. Шагаем в будущее

# Зажечь в ребёнке огонёк

В четверг в Барнауле чествовали участников и лауреатов конкурса «Учитель года Алтая -2021». Победительницей стала учительница математики барнаульского лицея № 3 Софья Киндякова.

призналась: «Выйти в финал им пришлось преодолеть еще было очень неожиданно, но три конкурсных задания: дать желанно. Конкурсных этапов мастер-класс для других педамного, и все они непростые, гогов «Учителя года», принять приходилось много раз выходить из зоны комфорта. Но на самом деле это и очень тики и поделиться видением интересно».

Приз – стажировка

Как оказалось, учительница с 6-летним педагогическим стажем сама давно мечтала поучаствовать в главном профессиональном состязании края, но решилась только сейчас.

– Учителю математики, наверное, нелегко поразить конкурсное жюри какими-ни- «Просвещение». будь внешними эффектами? спросили мы Софью.

– Мне кажется, я просто была собой и показала то, что у меня получается лучше всего: объяснять. Это с детства ко в своем видеопослании помой конек. А когда детям всё здравил педагогов с завершепонятно, им становится интересно. Мой открытый урок на «Учитель года Алтая» является конкурсе был посвящен умножению десятичных дробей, это пятый класс, самое первое занятие по теме. И детям она шенствует нашу систему обдавалась нелегко, члены жюри разования, но и повышает даже потом говорили, что престиж профессии учителя. «было слышно, как скрипят у В последнее время в нашей них мозги» (смеется). Но я рада, стране этой задаче уделяетчто мы проработали тему как надо, а урок получился интересным.

По итогам первых испытаний Софья вошла в шестерку финалистов вместе с Ольгой Максимяк из Новониколаевской школы Рубцовского района, Ольгой Пашининой из Мирной школы Зонального района, барнаульцами Кириллом Поползиным из гимназии № 123 и Еленой Сухановой из 126-й школы, а также Яной Титовой из Кытмановской

ГРАНТАМИ

Корреспондентам «АП» она школы № 1. В последний день участие в круглом столе на темы образовательной полисвоей педагогической миссии.

> Свою миссию Софья Киндякова видит в том, чтобы «найти в каждом ребенке нечто особенное и рассказать ему об этом, если он вдруг не знает, зажечь в нем этот огонек, чтобы он дальше шел уверенно по жизни». Кстати, победительнице конкурса теперь полагается стажировка в Финляндии или Армении – приз от «Академии

> > Продолжая СПРАВЛЯТЬСЯ

Губернатор Виктор Томеннастоящей школой профессионального роста.

«Конкурс не только соверся немало внимания. В этом году в крае принят закон «О статусе педагогического работника», в котором, помимо прочего, закреплены меры поддержки и поощрения учителей. Я уверен, сегодня в зале собрались преданные своему делу педагоги, любящие свой предмет и своих учеников. Считаю, что все участники конкурса достойны самых высоких наград по определению», - сказал глава региона.

(Окончание на 2 стр.)



Победительнице Софье Киндяковой полагается стажировка в Финляндии или Армении.



Участники конкурса.



Лучших педагогов края поздравил молодежный ансамбль «Алтай».

⊣ ПРИОРИТЕТЫ ⊢

# РЕГИОНА ПОДДЕРЖАТ

Они получат финансирование в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий». В общей сложности выделяют 56,4 млн рублей господдержки. Финансирование будет предоставлено селам 15 районов. Средства направят на создание и обустройство зон отдыха, спортивных и детских игровых площадок и так далее.

## —— КАЛЕНДАРЬ «АП» ⊢——

## Солнечные детки



21 марта – Международный день человека с синдромом Дауна.

Дата была выбрана неслучайно – это символическое обозначение самого синдрома:

у человека, страдающего этим заболеванием, 21-я хромосома представлена в трех копиях. Впервые болезнь описал в 1866 году британский врач Джон Лэнгдон Даун.

Синдром Дауна – самая распространенная генетическая аномалия. В России ежегодно рождается около 2,2 тысячи детей с этой особенностью.

В регионе комплексную медицинскую реабилитацию таким детям оказывают в Алтайском краевом психоневрологическом диспансере. Она включает занятия с медицинским психологом, логопедом, физиотерапевтические процедуры, рефлексотерапию.

## Гибкий Генплан





Вячеслав Франк рассказал о планах по развитию Барнаула и проблемах, решению которых нужно уделить внимание.

Пересмотр системы управления пассажирскими перевозками, изменение подхода к формированию комплексной застройки, контроль долгостроев «Барнаулкапстроя»... О чем вчера говорил глава Барнаула Вячеслав Франк во время отчета перед депутатами гордумы?

> Влияние ПАНДЕМИИ

Градоначальник рассказал не только о результатах работы своей администрации, но и обозначил проблемы краевого центра, которые предстоит решить в ближайшее время.

Обстоятельства сегодняшнего дня диктуют новый регламент в проведении подобных мероприятий. Теперь их принято начинать с влияния пандемии. Безусловно, потери есть и в Барнауле. Во-первых, возросла естественная убыль населения, усилилась тенденция

спада рождаемости. Во-вторых, с апреля по ноябрь прошлого года рост безработицы в городе наблюдался более чем в шесть раз! Правда, в течение декабря показатель начал снижаться и составил 2%, или 8269 безработных граждан. В-третьих, серьезным образом пострадало производство транспортных национальных проектов освоесредств и оборудования, объемы которых уменьшились

Период пандемии потребовал сбалансированной бюджетной политики. В 2020 году городу из вышестоящих бюд-

жетов оказана помощь в размере свыше 8,4 млрд рублей. Это позволило краевому центру развиваться.

– В результате доходная часть достигла величины 16 млрд 400 млн рублей, превысив уровень 2019 года почти на 8%. Только в ходе реализации пяти но около 2,5 млрд рублей из федерального и краевого бюджетов. Город увеличил софинансирование национальных проектов на 42%, или 600 млн, отметил глава Барнаула.

(Окончание на 2 стр.)

## Ситуация позволяет

⊣ ГЛАВНОЕ ⊢——

В Алтайском крае сняли ряд ограничений, введенных из-за пандемии коронавирусной инфекции. Соответствующие изменения внес губернатор Виктор Томенко. Послабления вступают в силу 21 марта.

Так, полностью сняты временные ограничения по зрелищно-развлекательным и досуговым мероприятиям. Ранее предоставление таких услуг запрещалось с 23.00 до 06.00.

Также отменен режим самоизоляции для жителей старше 65 лет и лиц, страдающих хроническими заболеваниями. С 1 апреля Фонд социального страхования прекращает выплаты за нахождение на больничном этой категории граждан.

«В правительство многократно обращались руководители различных учреждений, в которых работают много граждан старше 65 лет, с просъбами разрешить специалистам выйти на работу. Сейчас эпидемиологическая ситуация позволяет принять такое решение», – пояснили в пресс-службе губернатора.

Светлана РУСИНА

## Заслуженная награда

Орденом Почёта награжден известный специалист в области урологии и андрологии Алтайского края Александр Неймарк.

Он удостоен этой высокой награды за заслуги в научно-педагогической деятельности, за подготовку квалифицированных специалистов и многолетнюю добросовестную работу.

При участии главного уролога СибФО и Алтайского края, профессора, заслуженного врача РФ Александра Неймарка была организована и открыта кафедра урологии и нефрологии Алтайского медуниверситета. На протяжении долгого времени она была единственной подобного профиля в медицинских вузах Сибири.

Он стал создателем научной школы по разработке проблем урологии, подготовив 12 докторов и 62 кандидата медицинских наук. Неймарк – автор более 800 научных работ, получил 24 патента на изобретения. Через его клиническую ординатуру подготовлено 135 врачей-урологов.

Татьяна ПЕРВОВА



## Закрасили!

Волонтеры Алтая приняли участие в антинаркотической акции «Пойдем, закрасим!». Ее цель - удаление надписей, содержащих рекламу наркотических и психотропных веществ на жилых домах и объектах.

В один день добровольцы закрасили в Заринске, Бийске, Рубцовске, Славгороде, Новоалтайске и Барнауле более 150 таких надписей на фасадах домов и нежилых помещениях.

Всех неравнодушных волонтеры приглашают присоединиться к движению «Стопнаркотик».

## На паузе

Два мобильных пункта вакцинации граждан от COVID-19 приостановили работу около торговых центров «Весна» и «Пионер» в Барнауле из-за отсутствия вакцины.

Новую партию вакцины ожидают уже на следующей неделе. Сейчас можно сделать прививки в поликлиниках. В том числе записаться на иммунизацию предлагают через сайт госуслуг.

Светлана ЯКОВЛЕВА



## Поставщиков поддержат

Губернатор Виктор Томенко утвердил порядок предоставления субсидий региональным поставщикам сжиженного газа.

Сжиженный газ использует около трети населения края. Краевой бюджет будет субсидировать поставщикам недополученные доходы. Это позволит не допустить роста цен на газ для конечного потребителя и перебоев в поставках.

Максим СТРЕЛКОВСКИЙ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

## 8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

- ПРОГНОЗ **⊢** 

## сегодня

в Барнауле

Ветер юго-восточный, 5-10 м/с, порывы до 16 м/с. Преимущественно без осадков. В утренние часы изморозь. На дорогах сильная гололедица.







21 марта

Ветер южный, 6-11 м/с, порывы до 15-20 м/с. В отдельных районах небольшие, днем в предгорьях осадки в виде мокрого снега и дождя, ночью метели. На дорогах сильная гололедица.

## 22 марта



в крае

Ветер юго-западный, 4-9 м/с, порывы до 14 м/с. Ночью небольшой мокрый снег, днем на большей части территории осадки в виде мокрого снега и дождя. На

дорогах сильная гололедица.

# Гибкий Генплан

(Начало на 1 стр.)

Объем частных вложений в экономику увеличился более чем на 4%. На сопровождении находятся около 30 инвестпроектов. От аренды инвестиционных участков бюджет ежегодно дополнительно будет получать

– Годовой объем инвестиций в основной капитал составил 36 млрд рублей, что на 6 млрд больше, чем в 2019 году, – подчеркнул Вячеслав Франк.

### Комплексная ЗАСТРОЙКА

Глава города признает, что актуальной остается проблема качества уборки улично-дорожной сети. Количество техники и ее 90-процентный износ не позволяют обеспечить нормативные сроки. Но уже разработана новая схема уборки. В 2020 году за счет краевого и городского бюджетов приобретена 21 единица техники на сумму 89 млн рублей. Все машины оснащены навигационной системой

Еще одна головная боль Барнаула – общественный транспорт. Вячеслав Франк заявил о пересмотре системы управления пассажирскими перевозками. Эта отрасль наиболее пострадала в период пандемии.

Как известно, за последний год был значительно сокращен выход подвижного состава на линию, наблюдается острый дефицит кондукторов и водителей. В настоящее время пассажиропоток выравнивается, но еще не восстановился полностью.

– Накопившиеся проблемы требуют пересмотра системы управления пассажирскими перевозками. В текущем году нам предстоит провести серьезную научно-исследовательскую



Город с трехвековой историей активно развивается.

работу по анализу пассажиропотока, оптимизации маршрутной сети, сказал Вячеслав Франк.

По мнению градоначальника, общественный транспорт требует обновления. Сейчас ведутся переговоры с представителями корпорации ВЭБ. Началась работа по созданию комплексной схемы обслуживания воренности губернатора края и мэра Москвы регион бесплатно получит 10 модернизированных трамваев.

стоит также дополнительно опреде-

лить механизм развития застроенных территорий, внести изменения в существующий Генеральный план. Нужно отработать с инвесторами наиболее перспективные площадки. Ведь краевой центр может вплотную столкнуться с проблемой дефицита

– Для решения вопроса необхонаселения. Кроме того, благодаря дого- димо изменить подход к формированию Генплана. Он должен стать более гибким. Способствовать развитию города, давать возможность В ближайшее время в городе предстроительной сфере, – сказал Вяче-

слав Франк. - Планируя комплексную застройку, нужно взвешенно использовать имеющиеся земельные ресурсы. Учитывать потенциал участков, освобожденных после сноса аварийного жилья.

Отметим, в прошедшем году были внесены изменения в Правила землепользования и застройки городского округа. Разработана документация по планировке территории застройки в районе Павловского тракта и проезда Северного Власихинского. Здесь запланировано комфортное проживание более 4 тыс. человек.

По словам градоначальника, изучается вопрос развития жилищного строительства в юго-западном направлении городского округа и освоения территорий, которые прилегают к аэропорту.

Кстати, сейчас более 80% квартир строится по договорам долевого участия. Есть случаи затягивания сроков сдачи объектов. В сложном финансовом положении оказалось акционерное общество «Барнаулкапстрой». По словам градоначальника, принимаются все возможные меры, чтобы не допустить банкротства организации. Удалось сохранить кадры, избежать задолженности по заработной плате. При участии компании «Строительная перспектива» введен проблемный многоквартирный дом по адресу: Павловский тракт, 291. На особом контроле находится дом на улице Парковой, 71.

Вячеслав Франк просит поддержки регионального правительства в решении проблемы по переселению граждан из аварийного жилья. В городе 224 дома признаны аварийными. Из них 157 будет расселено за счет средств бюджетов всех уровней.

- При этом расселение 67 домов, признанных аварийными после 2017 года, пока не обеспечено финансированием. Это потребует 3,5 млрд рублей. Без поддержки краевого правительства город не справится, - говорит он.

Вячеслав Франк также подчеркнул необходимость укрепления и развития пригородных территорий, где особое внимание следует уделить вопросам водоснабжения.

Большинством голосов депутаты приняли отчет главы города: 32 человека проголосовали за, против – 8.

Кристина ЛИВЕР, Андрей КАСПРИШИН

## ⊣ МНЕНИЯ

### Пётр Фризен, заместитель председателя корпус выработают механизм, который позво-Общественной палаты Барнаула:

– Доклад главы города мне понравился. В нем приведены конкретные цифры по успехам и достижениям, а также проблемные вопросы и пути их разрешения. За год администрацией действительно было много сделано. Посмотрите, сколько строится объектов, жилья, как идет благоустройство территорий. Если говорить о бюджетных позивнимания и другим вопросам жизнедеятельности. Честно говоря, я даже не помню, когда была такая серьезная финансовая поддержка со стороны федерального и краевого центров.

Сегодня мы услышали и критические замечания по отчету, но это нормально. Есть проблемы, к примеру, с кадрами, но, скажите, где их сейчас нет! Они всегда были. Это тонкий инструмент, и его настройка требует кропотливой долгой работы. Я думаю, что руководство администрации города, районов и депутатский

лит допускать меньше ошибок в этой работе.

### Сергей Войтюк, глава регионального исполкома ОНФ в Алтайском крае:

 В сложный 2020 год хотелось бы отметить активное участие городской администрации не только в процессе исполнения важных решений федеральных органов власти, регионального оперштаба, но и в том, что админициях, то они практически все выполнены. По страция Барнаула была первой, кто пришел на нацпроектам город тоже оказался в лидерах помощь и организовал акцию взаимопомощи АКЗС по экономической политике, про- от горожан поступает по вопросам строительпо СФО. Администрация города уделяет много «Мы вместе». Волонтерский штаб открыли мышленности и предпринимательству: именно в краевой столице. Благодаря тому, что в период локдауна были выделены средства на транспортные нужды, обеспечивалось питание волонтеров и оказывалась помощь медучреждениям, мы вместе помогли более 8 тыс. барнаульцев старше 65 лет, которые находились на самоизоляции.

Городская администрация, помимо своих основных полномочий, выполняла далеко не профильные функции. В период пандемии

кампания с привлечением бизнеса. Сотрудники администрации Барнаула фактически спасали жизни людей. Да, была и критика отчета главы города. Вопросы есть и всегда будут, все они важные, часть из них болезненные, но нужно понимать уровень возможностей региональной и городской власти. Самое главное, администрация Барнаула «не завалила» ни один национальный проект, ни одну программу.

## Альберт Лунёв, председатель комитета

- В целом работу администрации города нужно признать положительной. Команда показала хорошие результаты, хотя есть и недочеты. В рамках реализации индивидуальной программы социально-экономического развития Алтайского края в прошлом году Барнаулу было выделено 67,9 млн рублей на приобретение дорожно-эксплуатационной техники. В 2021-м на эти цели краевой центр также получит значительную сумму. Однако была развернута масштабная информационная обслуживание дорог, особенно в зимний пе-

риод, вызывает вопросы у горожан. С одной стороны, нужно быть объективным: если в течение двух суток выпадает месячная норма осадков, то с этим сложно справиться. С другой стороны, в том же Центральном районе более 300 дорог и треть из них не включены в муниципальное задание. Количество дорог растет, а их число в муниципальном задании остается прежним. Но ФЗ № 131 никто не отменял – все дороги должны убираться за счет бюджета.

Между тем много положительных откликов ства, ремонта дорог, тротуаров и дворов. Например, в поселке Южном все магистрали заасфальтированы. Кроме того, динамика участия по программе поддержки местных инициатив в Барнауле стабильно положительная. Комитетом общественных связей города проделывается большая работа с органами общественного самоуправления по обучению, мотивации в участии в грантах. Мы видим, как начинает меняться сознание граждан, – люди берут ответственность за свою территорию.

Подготовил Вадим КУЛЕШОВ

## Как министерство сёла спасало

Сразу в нескольких селах Третьяковского района произошли коммунальные аварии на водопроводе. Также муниципалитет заявлял о нехватке угля, а жители жаловались на некачественный вывоз мусора. В краевом Министерстве строительства и ЖКХ рассказали, как возвращали сельчанам воду, тепло, и описали порядок действий, когда отходы в контейнерах остаются, а платить за услугу всё равно требуют.

## Вода

Проблемы начались еще в феврале. В поселке Первомайском произошел порыв на центральном водопроводе. Восстановить водоснабжение не получалось целый месяц. Местное МУП несколько раз пыталось устранить аварию, но безуспешно. Работе мешали плохая погода и промерзший

- У нас семьи, маленькие дети, хозяйство. Вы когда-нибудь пробовали прожить без воды целый месяц, когда поблизости нет уличных колонок? Это экстремальные условия, в которых мы пытаемся выжить! Неоднократно обращались в МУП, поселковую администрацию и прокуратуру. Результата нет! – жаловались жители в социальных сетях.

В начале марта в дело пришлось вмешаться региональному Минстрою, поскольку районные власти не могли самостоятельно исправить ситуацию. Специалисты министерства и краевого предприятия «Алтайводсервис», приехав в поселок, всё-таки смогли организовать ремонтные работы. Для этого пришлось привлекать технику из других районов.

- 12 марта восстановление водо-

провода было завершено. Пришлось прокладывать новую трубу. Сейчас потребители вновь подключаются к централизованному водоснабжению, – сообщил заместитель начальника управления по жилишно-коммунальному хозяйству краевого Минстроя Станислав Цыро в ответ на запрос «Алтайской правды».

## Тепло

ном пункте – селе Староалейском – на центральной котельной вышел из строя дымосос. Местные власти его заменили, но мощности нового не хватило для стабильной работы. Через какое-то время подходящий агрегат был выделен из аварийного запаса края и уже через несколько дней смонтирован в котельной.

Спустя две недели в этой же кочегарке сломался котел. Его ремонт не занял много времени, но после восстановления система дымоудаления на котельной перестала справляться с отводом газов. Пришлось вновь подключать краевое министерство.

- 4 марта все необходимое оборудование было доставлено в район. На следующий день специалисты его уста-



Коммунальное хозяйство - сложный во всех смыслах механизм.

В это же время в другом населен- новили, а также устранили несколько неисправностей на центральном котлоагрегате. Сейчас котельная работает стабильно, – подчеркнул Цыро.

## Уголь

Но проблемы в сфере теплоснабжения на этом не закончились. Не так давно жители и депутаты района сообщили, что в Третьяковском осталось 500 тонн угля. Его хватит всего на неделю. Сельчане опасались, что их дома окончательно останутся без тепла.

Дело в том, что единственный поставщик тепловой энергии в районе стал банкротом и сейчас его активами распоряжается конкурсный управляющий.

- Чтобы не допустить чрезвычайных ситуаций, из резервного запаса было выделено 4 тыс. тонн угля. Кроме того, администрация района провела конкурсные процедуры и докупила в резервный запас еще 1,42 тыс. тонн, - рассказал замначальника краевого управления по ЖКХ.

Он добавил, что на 15 марта в районе оставалось 1,5 тыс. тонн угля. Этого запаса хватит до конца отопительного периода.

## Мусор

Около месяца назад сельчане жаловались на не вывезенный регоператором мусор. По их словам, на некоторые улицы машина вообще не приезжает, из-за чего отходы приходится сжигать. Парадокс в том, что платить за услугу всё равно необходимо.

В Министерстве строительства и ЖКХ Алтайского края пояснили, что сбор и вывоз ТКО в районе осуществляется по графику, с которым можно ознакомиться на сайте регоператора (https://www.vtorgeo.com/).

- Зимой возникают обстоятельства, не зависящие от поставщика услуг. Это может быть отсутствие транспортной доступности или аномально низкая температура. В этих случаях невозможно вывозить мусор. Но когда проблема решается, регоператор возобновляет свою работу. Сейчас ТКО вывозится бесперебойно, – добавил Станислав Цыро.

Он также объяснил, что плата с населения взимается только в тех населенных пунктах, где услуга фактически оказывается. Если квитанции пришли с ошибкой, жители имеют право на перерасчет выставленной платы. Для этого необходимо составить акт и направить его на рассмотрение регоператору.

Влад ГЕРАСИМОВ, Андрей КАСПРИШИН

На прошлой неделе руководитель администрации Третьяковского района Николай Каверин, сославшись на состояние здоровья, подал заявление об

## · ПОЗДРАВЛЕНИЕ ⊢

## 21 марта - День работников бытового обслуживания населения и ЖКХ

Уважаемые работники бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства!

Каждый день вы трудитесь над тем, чтобы жизнь в Алтайском крае была комфортной. По этому признаку представители двух разных отраслей отмечают единый профессиональный праздник. Труженики жилищно-коммунального хозяйства заботятся о том, чтобы в домах всегда были свет, тепло, вода, газ, а работники бытового обслуживания предоставляют высоко востребованные услуги в мастерских, ателье и салонах красоты.

В нашем крае продолжается модернизация отрасли жилищно-коммунального хозяйства. В 2020 году на реконструкцию объектов тепло-, газо- и водоснабжения из бюджетов всех уровней было направлено более 2 млрд рублей. На природный газ перешли около 4 тыс. частных домов. Важным событием для края стало начало реализации программы развития газоснабжения и газификации региона. Инвестиции компании «Газпром» в развитие инфраструктуры края составят почти 60 млрд рублей.

В прошлом году из-за ограничений, связанных с пандемией, экзамен на прочность держали работники бытового обслуживания. Государство направило серьезные объемы средств, чтобы сохранить этот сектор экономики. Поддержка помогла многим представителям сферы малого и среднего бизнеса. Как только появилась возможность, труженики отрасли продолжили оказывать свои услуги, по настоящий день соблюдая все требования санитарной безопасности.

Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, новых успехов и достижений в труде! С Днём работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального

Губернатор Алтайского края

В. ТОМЕНКО. Председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания

## Чинфраструктура ⊢

## Из крана бежит «Тархун»?

Применение зеленого красителя помогло выявить 41 утечку теплоносителя на трубопроводах отопления и горячего водоснабжения в Барнауле.

Испытания начались 10 марта. За 6 дней больше всего жалоб поступило от жителей Ленинского района – 20.

«Тархун» может потечь из крана с горячей водой. В таком случае человек звонит диспетчеру, и на место выезжают специалисты Сибирской генерирующей компании. Они обследуют оборудование дома, выдадут ответственным лицам предписание на устранение причин. Через некоторое время снова посетят дом, чтобы проверить, устранены замечания или нет.

Зеленый краситель «Уранин-А», которым окрашивают воду во время испытаний, безопасен для человека. Его использование согласовано с Роспотребнадзором.

## Алёна ИВАНОВА

## ⊣ «АП»-ИНФО ⊦ Что выгоднее?



«Получаю пенсию по потере кормильца за умершего мужа. В апреле мне исполнится 80 лет. Нужно ли сейчас переходить на свою пенсию, чтобы получать доплату по старости?

Анна Петровна, г. Заринск».

Отвечают консультанты отдела по работе с обращениями Отделения Пенсионного фонда РФ по Алтайскому краю:

 В соответствии с пунктом 1 статьи 17 Федерального закона от  $28.12.2013 \text{ N}^{\circ} 400-\Phi 3$  «О страховых пенсиях» лицам, достигшим возраста 80 лет, устанавливается повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости в сумме 100%.

Если гражданин является получателем пенсии по случаю потери кормильца, фиксированная выплата при достижении возраста 80 лет увеличению не подлежит. Если при достижении 80 лет размер пенсии по старости с учетом

повышенной фиксированной выплаты выше размера пенсии по случаю потери кормильца, то по заявлению пенсионера осуществляется перевод с пенсии по потере кормильца на пенсию по старости.

Анна Петровна, для проверки целесообразности перехода на пенсию по старости необходимо обратиться в Управление ПФР, осуществляющее выплату пенсии в настоящее время. Подать заявление о переходе на другой вид пенсии можно через личный кабинет, если имеется регистрация на портале государственных услуг, либо направить заявление по почте.

Подготовила Светлана ЯКОВЛЕВА

## ⊣ ОБРАЗОВАНИЕ ⊢

## Зажечь в ребёнке огонёк

(Начало на 1 стр.)

Прошлый, 30-й по счету конкурс «Учитель года Алтая» завершился буквально за считаные дни до весеннего локдауна 2020-го года. И о том, как непросто пришлось учителям во время пандемии, на торжественной церемонии вспомнили не раз. Председатель краевого Заксобрания Александр Романенко сказал:

– Мы с вами пережили и продолжаем переживать очень сложную ситуацию, которая значительно перевернула всю нашу жизнь. И тем не менее, независимо от форматов вашей деятельности – дистант, веб-семинары, – вы не остановились, справились с этой трудной задачей и достойно справляетесь дальше. Но одно дело просто справляться и работы, а другое – совершенствовать себя, участвуя в таком замечательном конкурсе. Это действительно одна из профессий, где на достигнутом нельзя останавливаться, ведь жизнь

динамично развивается и вы не можете отставать от нашего юного поколения.

А министр образования и науки края Максим Костенко, вручая дипломы лауреатам конкурса, назвал учителей региона «самыми смелыми, самыми яркими, талантливыми, самоотверженными, преданными делу и ученикам». Кстати, в этом году вновь была вручена специальная премия министра – она досталась фи-

налисту Кириллу Поползину. Кроме того, в этот день в концертном зале «Сибирь» чествовали и участников отдельной номинации «Педагогический дебют» для педагогов с профессиональным стажем меньше трех лет (они состязались в Барнауле в эти же дни). Победительницей этого конкурса жюри признало Анну Сурову, преподавать, меняя формы учительницу английского языка из бийской гимназии № 11. Ей достанется денежная премия и путевка в санаторий «Барнаульский» на двенадцать дней.

Любовь КАРПОВА



· ТРАДИЦИИ ⊢



## С новой весной, с новым годом!

Уж сколько раз твердили миру, что... март в Сибири зимний месяц. И всё равно, глядя на календарь, вспоминаешь, что на дворе весна. И вот уже на пороге нашего дома день весеннего равноденствия.

20 марта в 12.37 по московскому времени в Северное полушарие из Южного придет весна. Официально вступит в свои права и объявит войну зиме. И станет день длиннее, и ночи короче... И капитулирует зима.

Скоро, это будет совсем скоро. Но пока каждое утро, выходя на улицу, зябко кутаешься в тяжелые теплые одежды, скрываясь от холодного дыхания зимы. С грустью смотришь на уже грязно-белое одеяло, под которым скрывается зеленый ковер ароматной шелковой травы и разноцветных цветов-бабочек, по которым так хочется пройти босиком.

И вроде в прошлое воскресенье весело и дружно при всем честном народе сожгли чучело зимы, но она усиленно делает вид, что не понимает намеков. Держится за свой уже тающий ледяной трон, бросая в лицо колючими горстями снега и ледяными иголочками ветра.

Но уже слышен тонкий и нежный колокольчик смеха весны, которая рядом. Выглядывает из-за плеча, нежно грозя пальчиком:

– Пора, подруга, пора собираться...

20 марта – астрономическое начало весны 2021 года. День, когда главное небесное светило – Солнце – войдет в знак Овна. И этот момент многие астрологи считают отправной точкой и началом нового года. Неслучайно до 1492 года на Руси отмечали Новый год (Новолетие) именно в день весеннего равноденствия. В день, когда зарождается новый год.

И это Новолетие по славянскому календарю пройдет под знаком Кричащего Петуха. А у наших предков-славян к этой птице было особое отношение. Она помогала изгонять зло и нечистую силу. Потому ее приносили в жертву и закладывали под фундамент во время строительства дома.

Петух – предвестник восхода. Пронзительный громкий крик птицы заставляет трепетать злых духов и всякую нечисть. В результате после ночного разгулья та прячется по углам, уступая место солнцу и свету.

Поэтому Новый год по славянскому календарю сулит много хорошего и благоприятного. Своим криком Петух должен отпугнуть всё плохое, что случилось в 2020 году.

С новым годом, с новой весной и окончанием долгой зимы! Верьте в лучшее, и всё хорошее обязательно сбудется!

Светлана ЯКОВЛЕВА

СОЦИУМ

# Перемена в 1,5 года

Средняя школа, которую ремонтируют в селе Усть-Кажа Красногорского района, нуждается в новом оборудовании.

Протекающая крыша, стены с грибком, прогнивший пол – всё это осталось в прошлом для учеников и педагогов Усть-Кажинской средней школы. Здание 1983 года постройки давно нуждалось в капитальном ремонте. В 2019 году его и вовсе закрыл Роспотребнадзор из-за ненадлежащего состояния. Школьникам тогда было несладко. Часть мальчишек и девчонок отправляли на уроки в соседнее село Фрунзе. Младшеклассники занимались в администрации сельского совета и в детском саду «Берёзка». Учились в две смены.

– Ситуация была сложная, но учебный процесс мы не собирались прерывать, - вспоминает педагог начальных классов Евдоской в «Берёзке» у меня стояла стиральная машинка. Когда уроки заканчивались, приходили нянечки и загружали в нее белье. В непростых условиях мы пробыли полтора года, в том числе в период пандемии. Все трудности преодолели. Теперь учимся и работаем, гордо расправив плечи.

### Трудности закаляют

Усть-Кажа находится в 37 километрах от райцентра Красногорское, население – около 600 человек. Люди здесь живут одной дружной семьей и вместе радуются, когда слышен стук молотков или жужжание пилы. Быть чему-то доброму! Особое место в жизни села занимает школа. Она как центр притяжения. Поэтому дети и взрослые с таким трепетом ждали ее открытия. Первый звонок после долгого перерыва прозвенел месяц назад, 15 февраля. Глава Красногорского района Андрей Вожаков рассказывает:

ли ООО «Прометей» и «Рустрой». Весной 2019 года рабочие поменяли крышу, на что из краевого и местного бюджетов потрачено порядка 12 миллионов рублей. В 2020-м заменили инженерные системы, восстановили внутреннюю отделку помещений первого и второго этажей, а также столовой и спортивного

Директор школы Николай Шукшин внимательно следил за ходом работ, осматривал каждый сантиметр обновленной кровли. Он возглавляет образовательное учреждение 17 лет. Помнит те времена, когда в шко-



Учитель математики Евгения Яковлева на уроке с восьмиклассниками.

Сегодня эта цифра в три раза нужно создавать все необходи-

-Когда зашли в обновленную школу, все шутили, что она не наша, а совершенно новая, улыбается Николай Шукшин.

### А шторы будут?

До и после – это земля и небо. Сегодня в Усть-Кажинской средней школе просторные коридоры, высокие потолки, в кабинетах большие пластиковые окна. Не хватает только штор. Директор с гордостью показывал классы, в которых сегодня занимаются дети. Интереснее всего в кабинете химии и био- седник продолжает:

гения Луценко. – Под школьной лу ходило более 300 человек. персонала. «Столовая – любимое место для учеников», - говорят сами являются выпускникаменьше, тем не менее для ребят педагоги. В меню – всё самое полезное. Например, в среду школьники с удовольствием уплетали рассольник со сметаной, жаркое по-домашнему и компот из сухофруктов.

- С ремонтом внутри разобрались, – продолжает Николай Иванович. – Дело за фасадом здания. Кроме того, нужно привести в должный вид подвал. На эти цели в нынешнем году потратим 24 миллиона рублей.

По словам Шукшина, школе необходимо новое оборудование, в первую очередь компьютеры, ведь самый «молодой» – 2014 года выпуска – устарел морально и физически. Собе-

## «Когда зашли в обновленную ШКОЛУ, ВСЕ ШУТИЛИ, ЧТО ОНА НЕ НАША, А СОВЕРШЕННО НОВАЯ».

- Капитальный ремонт про- логии, где стоят новые парты, ходит в два этапа. Реализуется — предназначенные для прове- — Министерство образования и — стороне, когда в обновленной по целевой программе «Разви- дения опытов. Из кранов течет науки с просьбой выделить нам школе необходимо было потие образования в Алтайском холодная и горячая вода. В ла- 2 миллиона рублей на покупку мыть окна и пол после ремонта. крае». Подрядчиками выступи- боратории – колбы, пипетки, оборудования и мебели, часть В том числе приходил наводить ступки с пестами. В кабинете которой испортилась в ходе ретехнологий для девочек – розовые парты. Есть электрическая плита для приготовления еды, швейные машины, манекен для примерки одежды.

- В этом году наберем 16 первоклашек, для нас это большая радость. В прошлом году у нас не было 11-го класса, в этом выпускной состоится, - говорит

Николай Иванович. Директор школы продемонстрировал обновленный пищеблок с овощным и мясным цехами. Для сотрудников, дельная душевая, комната для биологии.

– Мы обратились в краевое монта. Когда меняли крышу, имущество затянули полиэтиленом. Начались дожди, многое испортилось. Лишь две трети

## Стимул для кадров

В школе трудятся 18 педагогов. Средний возраст учителя -45 лет. Николай Шукшин мечтает, что в село приедут молодые кадры. Образовательному учучителя математики, русского работающих на кухне, есть от- языка и литературы, химии и классник.

ми Усть-Кажинской средней школы. Трудятся здесь три семейные пары. В том числе Сергей и Евгения Луценко. Они даже учились в одном классе! Сергей Алексеевич – заместитель директора по информационно-коммуникационным технологиям. С ребятами он занимается в новом медиаклассе, где находятся компьютеры и единственная большая сенсорная панель. – В кабинете не бывает пу-

Интересно, что 14 педагогов

сто. Ребята приходят не только на информатику, но и просто собрать информацию для докладов, почитать что-нибудь, – поясняет Сергей Луценко.

Его супруга Евгения Юрьевна – финалист краевого конкурса «Учитель года – 2016». Она – педагог младших классов. Семейная пара считает, что приобщать к знаниям, труду, доброму отношению к людям нужно в школе. И главным примером выступает сам учитель. Именно поэтому ребята не остались в порядок десятиклассник Егор Ретих. Он рассказывает:

– В период, когда ездил на учебу в другую школу, было сложно привыкать к новой обстановке. Дома ведь всегда лучше. В обновленных кабинетах и учиться интереснее, родные стены помогают.

Егору 16 лет. Он мечтает работать в полиции. Поэтому после уроков много времени проводит в обновленном спортзале.

- Тренировки здесь принореждению остро необходимы сят удовольствие, – согласен со своими сверстниками старше-

Екатерина ЗЕЛЕНОВА



## → КРАТКО ⊢

## Бессонница играет блюз?

На сон у жителей Алтайского края уходит меньше восьми с половиной часов. Меньше спят только в Хакасии.

К таким необычным выводам пришли в Иркутскстате. После выборочного обследования выяснилось, что самые бессонные сибиряки живут в Хакасии – там тратят на сон 8 часов 22 минуты. Затем идет Алтайский край (8 часов 27 минут). А вот самым спящим регионом в Сибири оказалась Тыва: там женщины тратят на сон 9 часов 10 минут, а мужчины – на 9 минут меньше.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Реклама «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78

## Извещение о согласовании проекта межевания земельных

Заказчик работ: Тетерева Лилия Давыдовна, 659091, Алтайский край, Топчихинский район, п. Труд, ул. Центральная, д. 25, тел. 8-996-

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Тихоненко П.А., 659070, Алтайский край, Топчихинский район, с. Топчиха, пер. Школьный, д. 9, тел. 8 (385-52) 2-30-06, e-mail: geotri@

Кадастровый номер исходного земельного участка 22:49:010017:125, расположенный: установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир – поселок. Участок находится примерно в 6 км по направлению на юго-восток от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Алтайский край, Топчихинский район, п. Труд, земли Переясловского сельсовета. В течение 30 дней с момента опубликования данного извещения заинтересованные лица (при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие лич ность, а также документы о правах на земельный участок) могут ознакомиться с проектом межевания земельных участков, а также направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков по адресу: 659091, Алтайский край, Топчихинский район, п. Труд, ул. Центральная, д. 25, и адресу кадастрово-

### Извещение о согласовании проектов межевания

Заказчик кадастровых работ по подготовке проекта межевания:

 Кривошеев Андрей Андреевич (Алтайский край, Завьялов-ский район, с. Камышенка, ул. Приозерная, д. 24, тел. 8-923-642-4426). Кадастровый номер исходного земельного участка 22:11:050002:10, адрес (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Ориентир: Алтайский край, Завьяловский район, расположен в границах земельного округа Камышенского сельсовета. Почтовый адрес ориентира: Алтайский

2. Шаблыкин Александр Леонидович (Алтайский край, Родинский район, с. Степной Кучук, ул. Набережная, д. 6, кв.1, тел. 8-923-642-4426). Кадастровый номер исходного земельного участка 22:37:000000:137, адрес (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир – c. Степной Кучук, в р. у. 5, 6, 15, 47. Участок находится примерно в 1300 м по направлению на северо-восток от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Российская Федерация, Алтайский край, Ро**динский район**, в границах муниципального образования Степ-

Кадастровый инженер, подготовивший проекты межевания: Мороз С.И., квалификационный аттестат № 22-11-98, № регистрации в гос. реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 7345, 658640, Алтайский край, Романовский район, с. Романово, ул. Элеваторная, д. 45-2, тел. 8-909-506-6185, адрес электронной почты: MSI3111975@yandex.ru. СРО Ассоциация ОКИС.

Ознакомиться с проектом межевания можно в течение 30 дней с момента выхода данного извещения по адресам заказчика и исполнителя кадастровых работ.

Возражения относительно размера и местоположения земельного участка принимаются по адресу кадастрового инженера и органа регистрации прав по месту расположения земельного участка в течение 30 дней с момента опубликования.

## Информационное сообщение о торгах по продаже имущества ОАО «Линёвский племзавод»

Организатор торгов – общество с ограниченной ответственностью «Агентство по защите прав собственности» (ИНН: 7709463499 ОГРН: 1157746647486; 105120, г. Москва, Андроньевская площадь, д. 4. стр. 1; тел. 8-925-079-4373; электронная почта: torgi.azps@mail.ru), действующий по поручению конкурсного управляющего ОАО «Линёвский племзавод» (ОГРН 1062203021660, ИНН 2271004958, адрес: 659614, Алтайский край, Смоленский район, п. Линёвский, ул. Ленина, д. 14) Рохина Сергея Сергеевича (ИНН 772631509809, СНИЛС 023-055-057 99), член СРО НП «СМиАУ» (109029, г. Москва, ул. Нижегородская, д. 32, стр. 15, ОГРН 1027709028160, ИНН 7709395841), утвержденного определением арбитражного суда Новосибирской утвержденного определением арбитражного суда Новосибирской области от 08.07.2016 г. по делу № A03-3315/2013, сообщает о проведении торгов в форме аукциона, открытого по составу участников с открытой формой представления предложений о цене по продаже имущества ОАО «Линёвский Племзавод» в составе 90 (девяноста) лотов, которые состоятся 07.04.2021 в 10.00 (МСК) на электрон ной торговой плошалке «Пентр листанционных торгов» (https:// bankrot.cdtrf.ru/). В связи с тем, что должник является сельскохо зяйственной организацией, продажа имущества осуществляется с особенностями, установленными ст. 177-179 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)». Начальная цена продажи имущества в составе 90 (девяноста) лотов устанавливается в размере 139 496 906,16 руб Полный перечень и состав имущества, а также начальная цена отдельных лотов опубликованы в сообщении о проведении торгов на сайте ЕФРСБ и на электронной торговой площадке «Центр дистанционных торгов». Шаг аукциона устанавливается в размере 5 % от начальной цены продажи имущества должника. Заявки на участие в аукционе размещаются на ЭТП «Центр дистанционных торгов», сайт в сети Интернет (https://bankrot.cdtrf.ru) в период с 09.00 (МСК) 09.03.2021 до 18.00 (МСК) 05.04.2021. Заявка на участие в торгах оформляется в форме электронного документа, подписанного электронной цифровой подписью заявителя, и должна содержать все необходимые сведения и приложения, установленные п. 4.1 Приложения № 1 к приказу Министерства экономического развития Российской Федерации от 23 июля 2015 года № 495, положением о торгах и регламентом электронной торговой площадки. Для ознакомления с характеристиками имущества, условиями договора о задатке и договора купли-продажи, записи на осмотр необходимо направить письменный запрос с указанием номера торгов, номера и описания лота, интересующей информацией на электронный адрес организатора торгов: e-mail: torgi.azps@mail.ru. Задаток для участия в торгах оплачивается в размере 10% от начальной цены продажи имущества. Суммы задатков должны быть зачислены на счет не позднее последнего дня, установленного для подачи заявок. Подтверждением поступления суммы задатка является выписка с расчетного счета, предоставляемая банком организатору торгов. Задаток оплачивается по следующим реквизитам: получатель – OOO «Агентство по защите прав собственности» ИНН 7709463499, КПП 770901001, р/сч  $N^{\circ}$  40702810210000258457 в АО «Тинькофф Банк», к/сч 30101810145250000974, БИК 044525974. Возврат задатков для участия в торгах осуществляется в течение 5 рабочих дней с даты подведения итогов торгов, на предоставлен ные претендентом/участником реквизиты. В случае если участник не предоставил реквизиты для возврата задатка, задаток будет возвращен в течение 5 рабочих дней с даты предоставления реквизитов. Подведение итогов торгов и размещение протокола о результатах торгов будет осуществляться на сайте площадки в день определения победителя торгов. Победителем признается участник, предложивший наиболее высокую цену за предмет аукциона. Договор купли-продажи заключается с лицом, имею щим право преимущественного приобретения по цене, опреде ленной на торгах. В случае если о намерении воспользоваться преимущественным правом приобретения заявили несколько лиц, имущество должника продается лицу, заявление которого поступило арбитражному управляющему первым. В случае если указанные лица в течение месяца не заявили о своем желании приобрести имущество, арбитражный управляющий предлагает заключить договор победителю торгов. Акт приема-передачи лота подписывается только после полной оплаты его стоимости в соответствии с договором. Оплата имущества (лота) должна быть осуществлена покупателем не позднее 30 (тридцати) дней со дня подписания договора купли-продажи по следующим реквизи там: ОАО «Линёвский племзавод» ИНН 2271004958, КПП 227101001, p/cч 40702810718000002151 в Алтайский РФ ОАО «Россельхозбанк» г. Барнаул, кор.сч 30101810100000000733, БИК 40173733

Депутаты Алтайского краевого Законодательного Собрания выражают искренние и глубокие соболезнования представителю Губернатора и Правительства Алтайского края в Алтайском краевом Законодательном Собрании Стелле Ивановне Штань

> КИСЕЛЁВОЙ Ларисы Михайловны.

Разделяем Вашу боль и горечь утраты. Скорбим вместе с Вами.

Фракция «Единая Россия» в Алтайском краевом Законодатель ном Собрании выражает искренние соболезнования представителю Губернатора и Правительства Алтайского края в АКЗС Стелле Ивановне Штань в связи со смертью ее матери,

КИСЕЛЁВОЙ Ларисы Михайловны.

Скорбим вместе с Вами

⊣ В ГОРОДАХ И СЁЛАХ ⊢

## БИЙСК: дружно поплыли

Активисты призывают власти наукограда откачивать лужи на дорогах ассенизаторскими машинами, но это как черпать воду ситом.

«Перейти дорогу «по зебре» получается не везде - во время снеготаяния они попросту затоплены. А строительство ливневых канализаций при капитальном ремонте дорог до сих пор игнорируется. Но в этом году, как обещают чиновники горадминистрации, в проблемных местах, где образуются огромные лужи, должны появиться ливневые канализации. Хотя эти обещания мы слышим уже не первый сезон», – пишет «Бийский рабочий».

Газета составила топ самых глубоководных городских луж: на Социалистической у магазина «Аникс» и на пересечении с Пугачёва на остановке «Улица Декабристов», у светофора на Мерлина, на улицах Матросова и Угольной.

## СЛАВГОРОД: город взбудоражен лицедеями

«Если в городе нет театра, то его нужно создать, даже если, кроме энтузиазма и горячего желания, для этого нет вначале больше ничего», – рассказала «Вестям» руководитель местного Дома культуры Наталья Близнякова.

В «Лицах» начинали с коротких скетчей, в итоге эта работа им так понравилась, что они не смогли остановиться.

«Стараемся, чтобы банальный концерт стал

водевиль к 8 Марта: совмещение вокала, театра и танца. У нас просто потрясающий коллектив, все с юмором, артистичные, ответственные. Это команда! Мы стараемся немного образовательной деятельностью заниматься, чтобы зритель что-то новое нашел», – говорит Близнякова.

## ЯРОВОЕ: зажимайте носы!

Чистота всем нравится, да не у всех получается, огорчается вместе с горожанами

«Незаконное, некультурное складирование пакетов с мусором добавляет работы дворникам и портит внешний вид двора. От таких свалок идет характерный запах, собаки и коты разрывают пакеты, мусор ветром разносится на многие метры вокруг, и такое ощущение, что живешь на свалке. До установки контейнеров некоторые оправдывали мусорные кучи невозможностью успевать к мусоровозам. Теперь контейнеры стоят. Так в чем же дело? Может, не в графике движения мусоровозов, а в воспитании?» – бросают в массы неудобные вопросы журналисты.

## БЕЛОКУРИХА: всех вылечим

Развитие медицинского и оздоровительного туризма обсудили на международной туристической выставке MITT-2021 в «Крокус Экспо» в Москве. В этом году в масштабном событии приняли участие более полутора тысяч компаний 229 стран.

Свои возможности представила, и не без театрализованным представлением, таким как успеха, Белокуриха – лучший город-курорт феде-

рального значения. О возможностях и перспектом вполне успешно. Это доказал учащийся тивах рассказали туроператорам представители администрации города, санаториев «Россия», «Алтай», «Алтайский замок», сети санаториев «Курорт Белокуриха», курортного отеля «Беловодье», интерактивного музея «Дом сказок», географического парка «Каменный остров».

## ЗМЕИНОГОРСК: золото под ногами

В 2020 году Сибнедра выдали 50 геологических лицензий на золото, в том числе на Шумаковскую площадь Змеиногорского рудного района Алтайского края.

«Интерес к золотоносным месторождениям растет не первый год. В первую очередь это связано с повышением цены на золото: она растет уже более двух лет», – рассказали «Змеиногорскому вестнику» в Сибнедрах.

На этой неделе Сибнедра также планируют повторно объявить конкурс по Захаровскому месторождению в Рубцовском районе. Стартовый разовый платеж по аукциону составит около 2,3 млрд рублей. Нужен серьезный инвестор.

В 2020 году в регионах, которые находятся в ведении Сибнедр, было добыто 302 кг золота.

## ГАЛЬБШТАДТ: осваивают скоростной Интернет

«Может ли человек, который вынужден какое-то время передвигаться на костылях, активно заниматься каким-либо спортом, помимо шахмат? Оказывается, может, при-

Гальбштадтской школы Константин Ермолин. В минувшую субботу, 13 марта, он стал одним из участников первого в Немецком национальном районе турнира по киберспорту», – пишет районная газета «Новое время». Благодаря таким формам работы, считают

педагоги, у школьников повышается интерес к изучению современных информационных технологий.

В Подсосновскую школу съехались десятки увлеченных «Контр Страйком» школьников из Гальбштадта, Кусака, Шумановки, Редкой Дубравы, Красноармейского, Гришковки, Камышей и Подсосново.

## АЛЕЙСК: ревут вездеходы

В городе на Алее проверили готовность сил и средств к половодью. На смотр было выставлено 15 тракторов, экскаваторов и бульдозеров, моторная лодка. При необходимости будет привлечена новая техника: грейдер и три пассажирских автобуса.

Также комиссии были представлены два пожарных автомобиля «Урал». В пожарно-спасательном отряде имеется техника высокой проходимости. Личный состав обязательно участвует в эвакуации населения при подтоплении. «Алейскводоканал» предоставил водооткачивающие машины и мотопомпы.

По итогам смотра комиссия убедилась: вся техника готова к эксплуатации на случай паводка. Городские службы также занимаются очисткой ливневых канав и вывозом снега

Подготовил Олег АНТОНОВ



→ KPATKO +

## Витас уедет из Барнаула

Заместитель директора Барнаульского зоопарка Александр Чеботарев сообщил своим подписчикам в Instagram, что скоро в другие города уедут некоторые представители кошачьих.

«У нас не очень приятная новость. Наши малыши Адам и Соня от нас скоро уезжают. Говорить, куда, мы не будем никому. В эту субботу и воскресенье мы ждем вас на заключительной прогулке. Спасибо за понимание», – сказал он, а позже добавил, что Витас тоже уедет.

Напомним, тигренок Витас недавно прославился своим пением на весь мир. Видеоролик, где питомец «исполняет песню» тоненьким голоском, показали по ТВ в разных

## Закрываем сезон

21 марта состоится массовый лыжный марафон по маршруту Динамо – Зимари – Динамо.

Приходить можно в любое время с 8.00 до 20.00 хоть всей семьей. На базе по Змеиногорскому тракту, 36, подготовлена профессиональная лыжня для конькового и классического хода. Специальных требований к прохождению марафона не будет.

На 5-м и 12-м километрах «Трассы здоровья» и в селе Зимари будут работать пункты питания с горячим чаем. Также на дистанции будут дежурить медики, они подготовят снегоход для эвакуации.

Алёна ИВАНОВА

## До следующей зимы!

Зимний сезон в Барнауле закроется спортивными выходными.

20 марта в полдень в парке «Юбилейный» начнутся состязания по спортивному ориентированию и лыжным гонкам, приуроченные ко Дню воссоединения Крыма с Россией. Участником может стать любой желающий, победители состязаний получат призы.

Помимо гонок в парке пройдет показательная тренировка по самообороне от клуба ЦСПВ «Витязь».

В училище олимпийского резерва на ул. Тимуровской пройдет Всероссийский юношеский турнир по греко-римской борьбе памяти Николая Щеклеина. В нем примут участие около 150 молодых людей из Сибири, Южно-Сахалинска, Москвы и Дальнего Востока.

Максим СТРЕЛКОВСКИЙ

## Тают дороги

В Алтайском крае закрыта первая из семи ледовых переправ. Она соединяла райцентр Быстрый Исток и Акутиху на Оби.

Сейчас в регионе действуют шесть санкционированных ледовых дорог. Пять из них расположены на реке Оби в Каменском, Усть-Пристанском и Шелаболихинском районах, одна – на реке Катуни в Советском районе.

В ГУ МЧС по краю особо подчеркивают, что безопасное движение по льду возможно только по прошедшим соответствующее освидетельствование переправам. Во всех других местах выезд на лед опасен.

«Не допускайте превышения установленной грузоподъемности», предостерегают в МЧС.

Далеко не убежал

Правоохранители задержали

бывшего спецназовца, лидера бан-

неоднократно сбегал из-под носа

Его нашли сотрудники УФСИН по

Алтайскому краю 16 марта в Новоси-

ства. Мужчину заключили под стражу.

Через некоторое время его этапируют

краевой суд должен был вынести ему

приговор по делу о разбойном нападении

на семью фермера. Но преступник сбе-

жал. Он это сделал уже не в первый раз.

пирования разоружил охрану и сумел

Однажды мужчина во время эта-

Еще в марте 2021 года Алтайский

в исправительное учреждение.

стражей порядка.

Светлана ЯКОВЛЕВА

# Что год идущий нам готовит?

0 грядущих знаковых событиях 2021-го рассказала министр культуры Елена Безрукова.

Даты

В рамках празднования 800-летия со дня рождения Александра Невского в крае намечается четыре музыкальных события. «Героиней» двух из них станет кантата другого юбиляра – Сергея Прокофьева.

В мае кантата «Александр Невский», знакомая многим по одноименному фильму, прозвучит со сцены ГФАК. «Базовым коллективом выступит симфонический оркестр нашей филармонии. Будут задействованы Барнаульский академический хор, два студенческих хора - института культуры и музколледжа. Кроме того, сейчас ведутся переговоры с губернаторским хором из Кузбасса. Это будет мощно! И мы приглашаем всех интересующихся серьезной музыкой», сказала Елена Безрукова

В этом году в крае отметят 80-летие со дня рождения Валерия Золотухина. Мероприятия, посвященные юбилею, состоятся в марте, июне и сентябре.

Уже 27–28 марта в селе Быстрый Исток пройдет III Фестиваль искусств «Здесь край

Всероссийские, знаковые

«Музейная ночь» пройдет 22 мая. Старт ей будет дан в Старом городе, на ул. Мало-Тобольской.

Литературный фестиваль Роберта Рождественского традиционно состоится в Барнауле и Косихе. В его рамках пройдет семинар молодых литераторов. Писательский десант в этот раз выступит не только в традиционных местах проведения праздника, но также в Новоалтайске и Павловске.

На 20–24 июля намечено проведение Шукшинских дней. Пока неизвестно, состоятся ли крупномасштабные мероприятия. Но проекты с фиксированным числом зрителей пройдут в любом случае (кинопросмотры, литературные встречи, музейные мероприятия). На главное культурное событие года повторно приглашены литераторы, не приехавшие в прошлом году.

ТЕАТРАЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Все театралы с нетерпением ждут замечательного события, которое случается раз в два года. На базе музыкального театра в сере-



В этом году исполняется 80 лет со дня рождения Валерия Золотухина

дине мая пройдет фестиваль студенческих 177 тысяч человек. (Кстати, общее число и дипломных работ «ШАГ». «Традиционно после этого фестиваля труппы наших театров пополняются юными талантливыми людьми», – заметила Безрукова.

Важные события будут связаны и со столетием Алтайского краевого театра драмы им. В.М. Шукшина. В середине мая – впервые в истории нашего театра! – с гастролями приезжают вахтанговцы. Прославленному храму Мельпомены в этом году тоже исполняется 100 лет. Гости выступят на двух площадках – у наших юбиляров и на сцене МТА.

На вопрос о числе зрителей в прошлый, ковидный год министр привела такую статистику: театры края посетило на 60 процентов меньше зрителей, чем годом ранее, -

мероприятий также сократилось. В общей сложности в крае состоялось 1120 культурных событий – то есть примерно половина от того, что было в 2019-м). «На это повлияло и то, что после снятия ограничений театры работали не на полную загрузку зала. И после открытия зритель пошел не в таком объеме, как раньше, так как многие еще болели или боялись заразиться», – сказала Безрукова.

Возвращение в строй

в Барнауле завершилось. Сейчас ведется шание выполнили. Все основные работы документально-техническая приемка завершены, сейчас расставляется мебель здания. «Строители, которые обещали в гримерках», – уточнила министр.

21-22 МАЯ СОСТОИТСЯ МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ГАРМОНИС-ТОВ – СПУСТЯ МНОГО ЛЕТ ОН ВОЗРОДИТСЯ ПО ПРОСЬБАМ МНОГОЧИС-ЛЕННЫХ ПОКЛОННИКОВ.

Строительство театра кукол «Сказка» доделать работы к концу марта, свое обе-

В здание бывшего кинотеатра «Родина», где сейчас располагается театр кукол, должен переехать планетарий.

В Барнауле продолжается строительство здания ГХМАК на площади Октября. В ближайшее время начнется масштабная реконструкция старейшего музея Сиби**ξ ри − АГКМ**.

### Модернизация

По нацпроекту «Культура» в этом году на модернизацию объектов культуры края выделяется 148 млн рублей. То есть в полтора раза больше, чем в 2020-м. Часть средств направят на модернизацию трех ДК - в Завьяловском, Заринском и Топчихинском районах.

- В Завьяловском районе работы уже идут полным ходом. В Топчихе и Новомоношкино уже зашел подрядчик, - конкретизировала министр.

Впервые в нацпроекте участвуют детские школы искусств. Будут отремонтированы учреждения в Завьялово, Романово и Смоленском районе. Сейчас они ищут подрядчика, который выполнит работы.

В Славгороде в этом году создадут модельную библиотеку. Также в этом городе, а также Бийске и Алейске откроют виртуальные концертные залы.

### Имена

Краевой театр драмы 28 мая представит премьеру спектакля «Интуиция» (художественный руководитель Константин Хабенский). В конце марта он приедет в Барнаул для подготовки этой постановки.

31 мая – 2 июня пройдет фестиваль, посвященный 10-летию ГМАПиТ «Алтай». В рамках фестиваля солисты разных коллективов – в том числе и представители Большого театра – покажут свое искусство. Артисты же «Алтая» выступят в «Болеро» Мориса Равеля. Это бессмертное произведение поставит Владимир Васильев – мэтр, который курирует ансамбль с самого его рождения.

На празднование юбилея Золотухина приглашен Вениамин Смехов.

Эмира Кустурицу мы ждем на Шукшинские дни. В прошлом году знаменитый режиссер не смог приехать из-за эпидемиологической ситуации. В этот раз он подтвердил свое согласие на участие в празднике.

АЛЕКСАНДРОВА



## ожар в торговом центре



Прокладка рукавов в условиях задымления к месту возгорания.

В Бийске в одном из крупных торговых центров провели пожарно-тактические учения.

центру на Зелёном Клине прибыло более 70 человек личного состава на 20 единицах техники. К учениям были привлечены пожарные, полиция, Бийская служба спасения и плый штаб местной службы ГОЧС и другие службы.

По легенде, возгорание произошло в продовольственном магазине, в складском помещении загорелись бумаж-

– Мы приступили к обследованию объекта, отыскали пятерых пострадавших. Газодымозащитная служба вывела их, а затем сотрудники подали на тушение возгорания два ствола, – рассказал начальник 21-й пожарно-спасательной части МЧС России по Алтайскому краю Алексей Воробьев.

Людей, оставшихся в задымленных помещениях, пожарные выносили на руках. А на улице спасенных уже до-

На экстренный вызов к торговому жидались медики, которые спешили оказать первую помощь. Для возможного дополнительного размещения пострадавших у торгового объекта был также развернут надувной те-ПБ города. В целом же во время учений с территории ТЦ эвакуировано было порядка 360 бийчан.

- Когда люди видят огонь или дым, ные коробки и деревянные ящики. У них начинается паника, не знают, что делать. Вот чтобы такого не происходило, чтобы все знали, что предпринимать в подобных экстремальных ситуациях, проводятся подобные учения в местах массового скопления горожан. – пояснил начальник службы пожаротушения 2-го пожарно-спасательного отряда МЧС России по Алтайскому краю Владимир Денисов.

Павел СИДОРЕНКО (фото автора)

## «Охотник» для ВКС

— У НАШИХ СОСЕДЕЙ ⊦

Строительство второго образца тяжелого беспилотника C-70 «Охотник» Новосибирского авиационного завода им. Чкалова завершат в конце лета 2021 года.

В это же время проведут выкатку аппарата из цеха и начнут наземные испытания. Поднять С-70 в воздух планируют в конце 2021 – начале 2022 года.

Длина беспилотника – 14 метров, размах крыла – 19 метров, взлетная масса – 20 тонн. Аппарат имеет дозвуковую скорость полета и выполнен с применением материалов, снижающих радиолокационную заметность. Серийные поставки «Охотников» в Воздушно-космические силы РФ начнутся в 2024 году.

## Робот в помощь

В Кузбасском государственном университете им. Т.Ф. Горбачёва создан центр промышленной робототехники.

Специалисты центра будут заниматься проектами в области роботизированных и цифровых технологий для их дальнейшего применения в угольной отрасли, металлургии и машиностроении.

## Подросли и уменьшились

Средняя заработная плата в Томске в 2020 году выросла до 40 250 рублей.

При этом работники крупных и средних предприятий в 2020 году в среднем получали почти 55 тысяч рублей в месяц (реальный рост – 1,9%). В малом бизнесе произошло уменьшение средней зарплаты по сравнению с 2019 годом до 25,9 тысячи рублей. Самая большая зарплата в прошлом году была у томских нефтяников и газовиков – 102,8 тысячи рублей.

## Для эмоциональной поддержки

В красноярском аэропорту несколько раз в месяц будут появляться специально отобранные собаки-волонтеры.

Животные будут поддерживать пассажиров, которые испытывают дискомфорт перед перелетом, поднимать людям настроение. За границей таких называют Emotional Support Dog – собаки эмоциональной поддержки.

Собаки в сопровождении кинологов будут прогуливаться по залу в стерильной зоне на третьем этаже. Все желающие смогут подойти, погладить, поиграть, угостить питомцев лакомством, сфотографироваться и задать вопросы специалистам.

По материалам информагентств подготовил Константин СОМОВ

- П.П. Сидоренко - 8-960-943-4187



## Алтайская ПРАВЛА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

вырваться. Когда его снова задержали, к нему в СИЗО пришел брат, который остался в заключении вместо преступника, а бывший спецназовец спокойно дитской группировки, который ушел.

## Дама «в дрова»

Жительница Чарышского района угнала молоковоз. Поездка пьяной бирске, сообщает пресс-служба ведомледи завершилась ДТП.

Как сообщает ГУ МВД по Алтайскому краю, 40-летняя сельчанка выпила спиртное у друзей и отправилась домой. Ее путь лежал через молочный комбинат, на территории которого стоял УАЗ с ключами в замке зажигания. К счастью, нетрезвая поездка не привела к плачевным последствиям. Молоковоз всего лишь врезался в кучу дров.

себе отчета в том, что делает. С нее взяли подписку о невыезде. Также возбуждено уголовное дело об угоне. Алёна ИВАНОВА

> Премия до суда довела

⊣ КРИМИНАЛ **—** 

Стражам порядка женщина сказала,

что хотела прокатиться и не отдавала

В Алтайском крае судят директора учебного заведения Калманского района, который присвоил 59 тысяч рублей.

Как рассказали в пресс-службе ГУ МВД России по региону, деньги мужчина получил за счет незаконного премирования с декабря 2018 по декабрь 2019 года. Соответствующие указания он давал бухгалтеру. В ходе расследования вину дирек-

тор признал полностью. Также в полном объеме возместил материальный ущерб, причиненный муниципальному образованию.

По ч. 3 ст. 160 УК РФ ему грозит лишение свободы со штрафом.

## Опасная поездка

Полиция разыскала водителя барнаульского автобуса, из-за которого пострадала 45-летняя пассажирка. Она получила травму позвоночника.

Сам инцидент случился еще 12 марта около семи вечера на проспекте Красноармейском. Водитель начал отъезжать от остановки, когда еще не все пассажина получила столь серьезную травму. СКР уже возбудил уголовное дело

ры вошли в салон. В результате женщи-

по ч. 1 ст. 238 УК РФ (выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей). Будет дана юридическая оценка действиям водителя на предмет ненадлежащего оказания услуг по перевозке пассажиров.

На водителя составлен протокол за оставление места ДТП. Суд лишил его права управления транспортными средствами на 12 месяцев.

Женщина обратилась в медицинское учреждение на следующий день. Ей была оказана помощь в городской больнице № 1.

Светлана ЯКОВЛЕВА

## Газета выходит во вторник, среду, четвері пятницу, субботу

Обший тираж - 25 529 экз Индекс П0300. Тираж - 25 023 экз. Индекс П0303 (с официаль Тираж - 506 экз. Заказ № 3374.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева - 8-906-946-4433 РУБЦОВСК - Л.В. Маковецкая - 8-923-651-7691 С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105

*Шеф-редактор:* О.Г. КУПЧИНСКИЙ Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ

**Главный редактор:** Г.Г. РООР

**Адрес редакции и издателя:** 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) - приемная; 63-34-78 - отдел рекламы (reklama22@ap22.ru); 63-37-17 – отдел подписки и распростран

Наш расчетный счет: Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербани к/с 301018102000000000604 БИК 040173604. ИНН 2225003653

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.